NMepenucaTtb U coenatb pPUCYHKu! !
DPYHKUUA CUHYC
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O6nactb onpepeneHmsa pyHKUMU — MHOXKeECTBO R BCcex AeCTBUTENbHbIX YMCen.
MHO>XecTBO 3Ha4YeHUN PyHKLUN — 0Tpe3oK [-1; 1], T.e. CUHYC PYHKLMS — OrpaHUYeHHasn.

DYHKUMA HeYeTHan: sin(—x)=—sin x ana scex x € R.
Mpahuk hyHKUNN CMMMeTPUYEH OTHOCMTEIbHO Havasla KoopAuHaT.

DYHKUMA nepuoanvecKas C HaMeHbLWUM MON0XKUTENbHbIM NepUoaoM 27T:
sin(x+27°k) = sin x, roe k € Z pns Bcex x € R.

sinx =0 npux =7k, k € Z

sin x > 0 (monoxuTtensHas) ans scex x € (21°k, m+2mk), k € Z.

sin x < 0 (oTpuuaTensHas) ans Bcex x e (M+2m°k, 2m+2mk), k € Z.

m T
®DyHKUMA Bo3pacTaeT oT —1 10 1 Ha NpoMeXxyTKax: {—E+ 27k E+ ETDFC:|, kel
i 3T
®yHKUMA yObIBaeT 0T —1 10 1 Ha NpoMeXKyTKax: 5 + 2k, ?+ 2wk |, keZ
R
Haubonblee 3HaueHue pyHKumumM sin x = 1 s Toukax: x=—+27k, k=2

AT
HauMeHbluee 3HauYeHNe PYHKUMM Sin X = —1 B TouKax: x=—+ 2k, k=2



DYHKLUA KOCUHYC
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O6nactb onpepeneHmsa pyHKUUMU — MHOXKeCTBO R BCcex AeCTBUTENbHbIX YMCen.

MHO>XeCcTBO 3Ha4eHUM byHKL MU — 0Tpe3oK [-1; 1], T.e. KOCMHYC (DYHKLMA — OrpaHUYeHHasn.

DYHKLUMA YeTHanA: cos(—x)=cos x ansa Bcex x € R.
pacmk hyHKLUN CUMMEeTPUYeH OTHoCuTeNbHO ocn OY.

PDYyHKUMA nepuoamnyeckKan C HaMeHbLIMM NOJIOXKUTENbHBIM Nepuogom 27T:

Ccos(x+27T°k) = cos x, roe ke Z ansa Bcex X € R.

cos x = 0 npu

cos x > 0 onsa Bcex

cos X < 0 anda Bcex

DyHKUMUA Bo3pacTaeT oT —1 A0 1 Ha npoMexyTKax:

dyHKUMA yObIBaeT oT —1 40 1 Ha MpoMeKyTKax:

Haubonbliee 3HayeHue PyHKUUM sin X = 1 B ToYKax:

HaumeHbluee 3HaYeHne cbyHKUMM sin X = —1 B To4Kax:

x=g+ﬂ:;c, keZ

xe[—g+2mﬁc, 2msc], kel

xe[g+2mﬂc,3§+2ﬁk], kez

[—Tl:+2ﬂ:5c,2ﬂ:5c], kef
[ETL'J’C,‘II:+2TL'J’C], kef
x=2mhk, k=X
=M+ imk, keZ




DPYHKUMUA TaHreHc

y=tg(x)
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O6nacTb onpegeneHns YHKLNM — MHOXKECTBO BCEX AeCTBUTENbHBIX Y/CeS, KpoMe X = §+TE3:, ke i

MHO>XecTBO 3Ha4YeHUH (byHKI.I,MM — BCA 4MCsioBas npsmas, T.e. TaHreHC — PyHKLMA HeorpaHU4YeHHasn.

DYyHKUMA HevyeTHan: tg(—x)=—tg x ansa Bcex x n3 obnactu onpeneneHus.
pachmnkK hyHKLNN CUMMETPUYEH OTHOCUTENbHO ocn OY.

DYHKUUA Nnepuoanydeckas C HaMMeHbLUNM MOJIOXKUTENbHbLIM NMepnoaoM 7T, T.e. tg(x+7T°k) = tg X, kK € Z ons Bcex
X 13 obnacTu onpeneneHuns.

tg x = 0 npu =Tk, ke

tg x > 0 onq Bcex xe(m&:;g+ﬁ], ke 2
T

tg x < 0 oA BCex XE[—§+E&:;E&:], keZ

R m
DYHKLMUA BO3pacTaeT Ha MPOMeXyTKax: [E + E+Tlt.fc], keZ
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